

Abonamente

incep la 1 și 15 ale fiecărei luni

și se plătesc înainte

Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
 Căse luni 15 " " " 35 "
 Trei luni 8 " " " 13 "

Numărul 10 bani

In străinătate 15 bani

Adevărul

"Să te ferești Romine de cultii strein în casă!"

V. Alexandri

Anunțuri

se primesc direct la Administrația ziarului
 Linia pag. IV lei 0.30 bani
 " " III " 3- "
 " " II " 3- "

La un mare număr de linii se face reducere din tariful

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

ADMINISTRAȚIA
PASAGI, BANCI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACTIA
PASAGI, BANCI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

BLOCAREA CORABIILOR TURCEȘTI

PILDE și SIMPTOME

Asasinarea proprietarului Cioflan poate va trece fără să i se dea multă importanță. Totuși, acest fapt, această crimă agrară are o însemnătate mult mai mare de cât toate intrigile sturdziste și chițibușurile parlamentare.

În prima linie, omorul are o cauză socială. Sătenii negăsind nici o cale de scapare contra opresorului și jafătorului lor, s'au crezut în legitimă apărare și în tristă necesitate să scape de acest om, suprimându-l, cum s'ar face cu o fiară sălbatică ce năvălește asupra satului său asupra turmei.

Crima din cătunul Cindeasca arată în ce hal au ajuns satele noastre. Proprietarul Cioflan reușise, grație complicității administrației, să nu dijmufască pe oameni nici pînă acuma, sfîrșitul lui Februarie. Nenoroșiți sătenii au reclamat pretutindeni, pînă și la rege, și rezultatul a fost că Cioflan a fost mai puternic și de cât regele, așa că oamenii au rămas nedijmuși. Faptul acesta dovedește în ce stare de destrăbălare completă este administrația noastră și cum se adevăresc toate cele ce zicem noi de zeci de ani de zile, a-nume că pentru țaran nu există nici justiție, nici administrație și că totul se reduce la bunul plac al arendașului sau proprietarului, față de carel funcționarilor administrativi și comunați sînt slugi plecate.

Ce voiți să incolțească în mintea locuitorului de la sate, cînd pentru dînsul toate porțile se vîd închise și cînd se convinge că un Cioflan este mai puternic în țara rominească și de cât vodă Carol? E natural ca ispita de-a ieși din calea legală să-i vină țaranului în cap. În țara aceasta, în care lege nu există pentru dînsul, în care este pus în starea de vecinică robie, se vede lăsat la voia întâmplării și atunci se apără și el cum poate.

E, firește, trist lucru ca locuitorii unui sat să ajungă la această extremitate, la comiterea unei crime pentru a căpăta dreptate. Ori cît va fi de condamnabil faptul în sine, e totuși scuzabil. Singele lui Cioflan nu cade asupra asasinilor săi, ci asupra noastră a tuturor, asupra clasei noastre stăpînitoare, carel într-o țară zisă democratică și la sfîrșitul veacului al nouăsprezecelea, lasă ca un Cioflan să fie posibil și sălească pe victimele acestuia ca să nu găsească alt mijloc de dreptate și de scapare, de cât moartea vinovatului. Sîntem într-o stare adevărat sălbatică, ca în țările necivilizate ale Americii de Sud, pentru ca și la noi, legea crudă a lui Lynch să fie pusă, ca și acolo, în practică.

De altmintearea cazul lui Cioflan nu este unic. Crima de la Scorțeni, omorul de la Tudora și revoltele sătești din 1888, d'împreună cu alte multe cazuri sînt încă vii în amintirea noastră și ne spun că Cioflanii sînt presărați peste toată suprafața țării rominești, că suferințele țărănilor, în toate județele, sînt aceleași și că pretutindeni starea de anarhie a administrației noastre dă naștere acestor crime agrare, carel sînt niște simptome vrednice de a da de gîndit oamenilor noștri politici. Ei trebuie să se gîndească la moralizarea administrației noastre și la introducerea moravurilor civilizate în satele rominești. Altmintearea, crimele agrare se vor înmulți și de la crimă la răzvrătire nu-i de cât un pas.

Crima de la Cindeasca mai este și o pildă. Aceia carel trăiesc din sudoarea și munca săteanului romin,

aceia carel fac avere de pe urma muncitorilor agricoli, în tot minutul trebuie să aibă în ochii lor sfîrșitul tragic al lui Cioflan. Fieea omenească este răbdătoare și lasă. Totul însă are un sfîrșit și cînd paharul este plin, se umple pușca cu zburături, se aude un zgomot pe care ecoul noapții îl repetă și cei fără de dreptate își fac singuri dreptate.

Pildele însă și simptomele carel reies din omorul lui Cioflan, servitor oare la ceva claselor noastre stăpînitoare?

Const. Mille.

SATIRA POLITICĂ

Balurile guvernamentale

Țara plină de tătari, iar guvernamentalii... se fac antreprenori de baluri la mahala. Sîntem informați că în culoarea de Negru, fostul inspector de schingiuitori, Ionel Antonescu, a dat un bal popular cu antreu și cu alte ghesături patriotice.

Balul a fost la înaltime. Mai întâi s'a jucat o "Batută" în lege, după aceea s'a tras un "Pas de patiner" ca la palat și la urmă s'a înscins o horă națională.

Au fost și tablouri vivante, reprezentînd următoarele scene liberal-naționale:

1) Scoaterea dinților în arestul poliției, de către Ionel Antonescu;

2) Potolirea opoziției săi Zaharia et Compania;

3) Apoteoză: Triumful lui Sturdza și moartea lui Aurelian.

În tot timpul balului, s'a băut numai vin d'ăl bun, a șase bani chilu.

Pentru dame s'au comandat într'adins cofeturi de la fabrica de bomboane de la Capu podului Tîrgului d'afară.

Balul s'a apăr la ziuă, d'împreună cu mai multe capete.

Vax.

Armata turcă



Marinar. - Curd.

UN SCANDAL

Lumea diplomatică, lumea politică, lumea palatistă, multă societate din București, toată această lume e scandalizată pentru că ministrul Rusiei la București s'a prezentat alaltă-eri seară la Teatrul Național, însoțit de o Doamnă, care nu-i este soție.

Atîta nu ar fi fost nimica, dar este știut că Doamna în chestiune este una din cele două dulcinele ale diplomatului moscovit și nu e bucureșteană, "ceva", care să nu cunoască pe cele două gentile "fontoane".

Deci scandal!

Se pare, însă, că D. Fonton are argumentul său, un argument foarte solid spre apărare. D-sa ar fi spus unor persoane intime că, într-o țară în care ministrul de externe poate subtiliza banchete, face ghesături cu antreprenorii și juca roluri gerodoliane, fără ca să fie obligat a-și depune portofoliul, un ministru strein poate foarte ușor să apară în public cu metresa la braț.

Nouă ni se pare că raționamentul fontonian este plin de fundament și de înțelepciune.

Pentru că lumea noastră politică să aibă dreptul a face pe "Coana Veta" și pentru ca să fie autorizată a se revolta de imoralitățile altora, ar trebui ca, mîl întîi, să fie dînsa morală.

Dacă lumea noastră dirigentă toleră un ministru de externe care a căzut în toate ruginile și care s'a făcut vinovat de toate norușirile, dacă această lume diri-

Vederi din Creta



Portul Sfakia

gentă d'împreună cu palatul nu administrează un vîrf de gheață ministrul de externe, cu care corpul diplomatic aproape a intrerupt relațiunile, adică de ce D. Fonton n'ar veni cu "fontoana" dumnealui la teatru, în lojă?

Ar fi avut aierul că este în havem și, în cazul acesta, concursul și apărarea ministrului Turciei îl era garantate.

Dragoș.

Duminică 2 Martie, orele 2, va avea loc în

Pitești

O MARE INTRUNIRE PUBLICĂ ÎN FAVOAREA
 VOTULUI UNIVERSAL

Vor lua parte la această întrunire D-nii: Vintila C. A. Rosetti, Vasile M. Kagalniceanu, C. Dobrescu-Argeș și V. G. Morjuna, deputați, precum și D. Ioan Nadejde, membru al unimei Votului universal.

Noua constelațiune europeană

Consecințele chestiei pretane. —
 Alianța franco-engleză. —
 Izolarea Rusiei.

Consecințele chestiei cretane

Dacă chestia cretană n'a provocat nici un război european, ea a avut însă un efect zdrobitor asupra alianțelor europene, amenințînd a schimba cu totul constelațiunea statelor Europei.

Pînă la izbucnirea evenimentelor din Creta, Europa era împărțită în două tabere bine distincte: tripla alianță de o parte și alianța franco-rusă de altă parte. Anglia era izolată.

Combiinațiunea acestor două tabere era însă atât de puțin naturală, că a fost de ajuns o mică ciocnire a intereselor europene în Orient pentru ca zărele ambelor tabere să nu mai pomenească o singură dată măcar de existența acestor falmoase alianțe, ca Austro-Ungaria să meargă mîna în mîna cu inimica ei Rusia, iar Franța, care acum 5 luni sărbătorea cu un entuziasm nebun pe țarul Nicolae să se apropie astăzi de Anglia, pentru ca împreună să împiedice ori-ce acțiune a Rusiei în Orient.

Și cînd te gîndești că unele state s'au ruinat pentru a putea face parte din aceste alianțe ou desăvîrșire artificiale și subrede!

Alianța franco-engleză

Chestia cretană a dat unele roade bune. Schimbarea constelațiunii statelor europene nu poate fi salutată de cât cu bucurie de toată Europa, afară de Rusia, care pare amenințată a rămînea cu totul izolată, ori cel mult ajutat în mod platonice de către Germania și de noua ei creatură: confederația slavă din Balcani. În adevăr dacă se adevărește știrea din Londra, că regina Victoria va avea o întîlnire cu președintele Republicii Franceze, spre a stabili înțelegerea anglo-franceză, la care în mod firesc se vor alipi Italia și Austro-Ungaria, atunci constelațiunea europeană, cea mai naturală, va fi formată.

Această înțelegere nici nu are nevoie de ratificări scrise, carel se distrug la prima nevoie; ea se impune prin natura lucrurilor, dovadă că ea s'a declarat în momentul cînd Europa e pe cale de a intra într'un război general și foarte lung.

Izolarea Rusiei

În ast-fel de momente, statele nu pot ține secretele de antipatii și de contracte scrise, ci numai de interese.

Interesele Franței sînt, în orientul Europei, aproape identice cu cele engleze, italiene și

austriace, pentru ca la o eventuală conflagrațiune să nu meargă mîna în mîna cu aceste state. Nu tot ast-fel e însă cazul cu Franța și Rusia, cu privire la chestia orientală, în care aceasta din urmă urmărește o politică prea personală și exclusivă, pentru ca Franța ori alt stat maritîng să o poată secunda ori ajuta.

Val.



Insurgent grec.

60,000 de Greci

Declarația regelui George

Atena, 27 Februarie. — Regele a declarat unui deputat că mobilizarea flotei s'a făcut cu o repezițiune extra-ordinară și a provocat gelozii multe. Regele a ordonat rechemarea vaporavelor Hydra și Miaulis, de teamă ca nu cum-va să se caute vre'un pretext pentru a face să sară în aier cele mai frumoase corăbii ale flotei grecești.

Vorbînd de colonelul Danvis, regele s'a plîns mult de sir A. Bilioti, consulul Engliterii, care a alterat adevărul.

Fondurile pentru plata cuponului de Martie ale datoriei sînt gata.

Efectivul armatei grecești

Paris, 27 Februarie. — Temps zise că în Tesalia pleacă numeroase steamere grecești încărcate cu trupe și material de război.

Efectivul armatei grecești trece de 60,000 oameni.

Excadra torpiloarelor s'a întors în apele grecești.

Tot se crede încă că chestiunea cretană se va rezolva pe cale pacinică.

Din Creta

Canea, 27 Februarie. — Turcii aduși din Kandano cer să fie transportați la Smyrna, pretextînd că nu mai pot să rămînea în provincia Selino.

Amiralii italieni, englezi și francezi, alți parlamentari cu zești însurgenților din Akrotiri, carel par că vor să primească cu bucurie autonomia.

Amiralii să trimis doctori pentru a îngriji pe însurgenții bolnavi și răniți.

Destăinuiri importante

În momentul de față, cabinetele puterilor europene procedează la o schimbare de vederi spre a se fixa asupra răspunsului cuvenit la nota guvernului grecesc. Și de oare-ce prevederile în privința soartei Cretai ar fi premature, să lăsam pe diplomații puterilor să cugete asupra răspunsului, iar noi să ne ocupăm de evenimentele ce se potrec în Grecia.

Cel mai însemnat eveniment din zilele din urmă, în Grecia, este demisia ministrului de război Smolenitz și înlocuirea lui cu D. Metaxas.

În jurul acestei demisii s'au vorbit multe, și fiind-că o mulțime de versiuni circula în public, un redactor al ziarului "Asty" a cerut un interview fostului ministru spre a fi lămurit în privința motivelor carel i-au pricinuit demisia. Destăinuirile D-lui Smolenitz sînt foarte interesante și aruncă o lumină ciudată asupra culisilor guvernului grecesc.

Îată cum expune acest interview redactorul ziarului "Asty":

D. Smolenitz, cu francheta lui obicinuită, mi-a explicat motivele demiterii sale precum și politica întreagă a guvernului în chestiunea cretană, politica cu care nu s'a putut conforma.

— Deosebirea de vederi între mine și colegii mei, a zis D. Smolenitz, au fost radicală.

— Cum a fost trimisă armata în Creta?

— Opinia publică a împins lucrurile pentru ca D. prim-ministru să consimță a trimite armata. Eu, ca ministru de război, aveam răspunderea faptului nu numai ca ministru, ci și ca un bun patriot care-și da seama de pericol. De aceea m'am și grăbit să factot ce-mi sta în pînă. Am trimis armata în Creta în promisiunea de a o întări peste cîte-va zile, căci prevedeam că întărirea ei este indispensabilă, ca să poată învinge toate dificultățile ce i s'ar pune fără îndoială în cale.

— Și pentru ce nu ați întărit-o?

— Tocmai pentru că n'am putut s'o întăresc, m'am dat demisia. D. Delyannis, neavînd, se vede, un plan serios de acțiune, s'a pronunțat contra întăririi. Eu însă, care îmi luasem răspunderea, că care țineam la o soluție onorabilă pentru Grecia și nu vroiam cu nici un preț să las armata în Creta în voia soartei, nu puteam de cât să-mi dau demisia și să fac națiunei cunoscut ceea ce se petrece, ca să ne putem scapa cel puțin onoare.

— Așa dar, tot ce se scrie...

— E vechiul sistem de a-și face singuri reclama.

— Ce puteți să-mi spuneți despre armata de la frontieră?

— Am reușit, Domnul meu, cu toate șicanele ce mi se făceau, să concentrez la frontieră un număr de armată egal cu al armatei turcești. De-atunci primul-ministru s'a răcit față de mine, pentru că nu-l țineam în curent cu toate măsurile ce luam. Vedeți că destăinuirile mele sînt amare, dar cred că răul ce s'ar produce ar fi mai mare dacă aș păstra secretul.

— Și acum, ce se va face cu chestiunea?

— Chestiunea ar fi deja cîștigată, dacă guvernul ar fi adoptat-o în mod sincer de la început. Înțelegem să trimitem armata în Creta, dar să o trimitem cum se cade, să o întărim din toate puterile noastre și să nu ne dăm înapoi la ori-ce eventualitate. Trebuia ca din natura măsurilor și atitudinilor noastre să se convingă puterile că sîntem hotărîți să intrăm în luptă. Și flota trebuia trimisă cu intenția de a dezrobi pe țării neștri, iar nu cu intenția de a calma opinia publică revoltată...

Prin urmare, planul meu de acțiune neavînd aprobarea colegilor mei, am fost silit să mă retrag.

Ca soldat și ca grec, îmi pare rău că acțiunea mea a fost zadarnică.

Acum, nu pot rămînea sub acuzația că plec din ministere fiind-că sînt contra războiului și de aceea voi expune și mai amănunțit lucrurile în Camera.

Destăinuirile fostului ministru de război au produs o mare senzație în public. De aceea actualul ministru de război a luat măsuri foarte acțive de pregătire a armatei, a ceasta după îndemnul primului-ministru; spre a se dezminți afirmațiunile D-lui Smolenitz și a se șterge pe cât se poate impresia rea produsă în public.

C.

Impresiuni și Palavre

(Din corespondența lui Chifibuz cu celtioarele sale)

Fericirea Casnică

Nu ai avut ce face, Doamna mea, și ți-ai pus în gând să-ți bați joc de mine să ai ucizi timpul...

De îndată ce alcătuim același eu, de îndată ce simțim și gândim același lucru, este imposibil să mai schimbăm vre-o vorbă...

Aceasta ar fi infernul și rezultatul este același: soții săi amânți încep să se urască...

Cum vezi, declarațiunea D-tale, Doamnă, n'a fost o bună recomandare pentru mine...

Chifibuz.

Alianța franco-engleză

Paris, 27 Februarie.—D. Felix Faure a salutat pe Regina Victoria la trecerea sa prin gara Noisy-le-Sec...

OFICIALE

D. A. Hulubei se numește în funcțiunea de sub-controlor fiscal, în locul D-lui T. Bărbulescu...

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL“

19

PE DRUMUL CRIMEI

Partea a doua

PE DRUMURILE MARI

Țesătorul primă numai zece franci pe lună pentru Bertina, și cheltuiă numai cinci ca s'o hrănească...

CRONICA

Războiul

Toate încercările Europei pentru a menține pacea, nu fac patru parale. Simptomele războiului sînt atît de pronunțate și atît de numeroase...

Bac.

Evenimentele din Orient

Atitudinea Germaniei

Oficioul german Koelnische Zeitung, vorbind despre răspunsul Greciei, s'întărește pe marile puteri că să nu se încercadă în lîngșirile grecești...

Excadră engleză

Din Atena se telegrafiază că o nouă excadră engleză, compusă din 20 de vapoare mari și 25 de torpiloare...

Blocarea Pireului

Ziwele germane cred că măsurile coercitive ale marilor puteri vor fi mai întîi aplicate Cretei și numai dacă atunci Grecia nu se va supune...

Furia Grecilor

Din Atena se telegrafiază că reprezentanții marilor puteri acolo nu mai pot ieși pe stradă, de frica furiei poporului...

Atitudinea Italiei

In cercurile oficiale din Roma se crede că răspunsul Greciei nu va fi urmat de blocare, ci de noi tratări diplomatice cu Grecia...

Franța și Anglia

Din Londra se telegrafiază că lordul Salisbury a declarat într-un consiliu de miniștri că nu va lua nici o măsură în contra Greciei...

Franța Contra Rusiei

In cercurile diplomatice din Londra se asigură că în chestia notelor adresate Greciei de către marile puteri...

Propunerea Franței a fost susținută de Anglia și Italia.

Alianța tuturor musulmanilor

Frankfurter Zeitung aștă din Constantinopol că sultanul a trimis din nou pe unul din favoriiți săi la Chedivul Egiptului...

De asemenea între palatul din Constantinopol și Teheran se urmează un schimb de depeși pentru a se încheia o alianță defensivă și ofensivă între Turcia și Persia.

Pregătirile Austriei

Din Graz se telegrafiază că batalionul al II-lea din regimentul 87 de infanterie a primit ordinul să plece la Triest...

Ocuparea Cretei

Neues Wiener Tagblatt aștă că marile puteri vor decide ocuparea definitivă a întregii Crete.

In acest caz fiecare din marile puteri va trimite în Creta câte un batalion de infanterie.

Austro-Ungaria va trimite acolo batalionul II din regimentul 87 de infanterie.

Val.

ECOURI

Unel ziare din Capitală au publicat că lucrările tavanelor de la palatul de justiție din București sînt executate în condițiuni atît de rele...

Încăpăturile invitate pe alocura nu prezintă pericol, ele nu sînt datorite de cit diferența de natură a materialelor...

Mica porțiune de tavan ce a căzut pe o suprafață de doi metri și jumătate...

D-lui N. Ținou, institutor în Iași, i s'a acordat medalia bene merenti clasa II pentru publicatiuni didactice.

Duminea, la sedința societății geografice, D. Ionescu-Gion își va dezvolta conferința sa tratînd despre „Podul Calicilor“.

Consiliul sanitar a aprobat construcția spitalului din Teocuf.

La 20 Martie se vor începe examenele la școala superioară de științe de stat.

Societatea studenților în medicina veterinară, va ține o sedință ordinară în seara de 28 Februarie...

CULISELE POLITICE

Cearta liberalilor

Intențiile D-lui Sturdza. — Proiectul D-lui Mirzescu. — În cartioane. — Motivele sturdziste. — Izbinda D-lui Sturdza.

D. Dim. Sturdza este furios pe generalul Berendel, de cînd cu declarațiile făcute în ce privește pușca Mantichev.

De aceea caută prin toate mijloacele ca să-l facă să iasă din minister.

Ceea-ce îl supără în primul rînd pe D. Dim. Sturdza, este modul cum vrea să reorganizeze D. general Berendel marelle stat-major al armatei.

D. Sturdza face tot posibilul ca generalul Berendel să nu-și prezinte proiectul de lege Corpurilor Legiuătoare.

Șeful liberalilor spune că proiectele D-lui general Berendel lovesc în guvernul trecut și D-sa nu poate permite ca guvernul actual să strice ce a făcut guvernul D-sale.

Și Julian era stăpîn în casă. Bertina simțise numai de cit oare-care trică de acest copil.

O privia într'un chip atît de ciudat, în cit era jenată.

Simți într'insul un dușman, fără milă, de care nu s'ar fi putut plînge — contra căruia abia ar fi avut dreptul să poarte pică — de oare-ce era infirm, nerospabil...

Era un fel de monstru de care îl era scîrbă și cu care era totuși condamnată să trăiască în cea mai desăvîrșită intimitate.

Dormiau în același pat. Și Bertina, de și copilă încă, simțea și ea delicatetea de pudoare și cochetărie, cari făceau pentru dînsa suplicul acesta de nesuferit.

Figura asta de copil pe jumătate idiot, aproape veclnic tăcut și care neîncoțat avea ochii țintîți la dînsa, îi provoca vedenii.

Imaginea lui nu-i mai pierdea din minte. La fabrica Saverpol, toată lumea chiar și copiii lucrau două-spre-zece ore pe zi.

Era enorm și cînd Bertina ieșea din atelier, sovrăta și era pe jumătate moartă de oboseală.

Totuși ceasurile acelea erau bine cuvîntate, căci era departe de orbila înfățișare a lui Julien, pe care adesea îl surprindea noaptea, tresărînd din somn, cu fața-i ignobilă aplecată spre dînsa — aceea față ale cărei buze nu se deschidea nici odată de cit ca să rostesească brutalități sau ca să amonească, ai cărei ochi n'aveau nici un suris de blîndețe, sub fruntea căruia se agitaîu poate gînduri sinistru...

În asemenea momente, sărea din pat și nu mai putea dormi.

Atuncea, tăcut, slutul se culca din nou. Într-o zi, fata spusese către Placide: — Mi-e frigă!

— De cine? De ce, fata mea?

— Mi-e frigă, D-le, mi-e frigă de Julien...

— Nu, D-le. — Atunci nu văd nimic...

— Mi-e frigă, D-le, mi-e frigă de Julien...

— Mi-e frigă, D-le, mi-e frigă de Julien...

Intențiile D-lui Sturdza

Guvernul este foarte plătisit de intențiile D-lui Dim. Sturdza în chestia proiectelor de lege pe cari le face ministrii actuali și de aceea D. Aurelian este hotărît să reunească la prezintarea mai multor proiecte de lege în sesiunea aceasta.

D-sa spune că nu e sigur de majorității pentru ca să poată susține cu orice preț proiectele de lege pe cari le combate D. Dim. Sturdza.

Proiectele D-lui Mirzescu

Ast-fel vor rămîne bătute proiectele D-lui G. Mirzescu, dacă nu se va putea ajunge la vre-o înțelegere cu D. Dim. Sturdza.

In ce privește proiectul de lege privitor la creșterea agregajilor, înțelegerea se poate face ușor, și e probabil că D. G. Mirzescu se va supune cererilor sturdzistilor. Cu proiectul de lege pentru reorganizarea învățămîntului secundar însă, lucrul este mult mai greț, de oare-ce D. Dim. Sturdza cere ca D. G. Mirzescu să susție proiectul D-lui P. Poni.

D-sa spune că în alt-fel nu se poate afirma solidaritate între cele două guverne liberale.

În cartioane

Cît despre proiectele D-lui Șendrea, nici vorbă nu mai este că ele vor rămîne în cartioane.

Se poate întîmpla ca să aibă aceeași soartă și proiectul D-lui Em. Porumbaru, relativ la C. F. R.

Poate ca pentru a nu se da o prea mare lovitură acestui ministru, sturdzistii vor ceda ca acest proiect de lege să treacă prin Senat; dar dacă D. Porumbaru nu va reveni la proiectul D-lui Stoicescu, proiectul D-sale nu va mai trece prin Cameră în sesiunea actuală.

Motivele sturdziste

D. Dim. Sturdza are două motive ca să procedeze ast-fel.

Cel dintîi l'om spus.

D-sa nu primește ca guvernul actual să modifice legile făcute de guvernul D-sale, pentru ca să se arate că actualul guvern lucrează sub inspirația șefului partidului.

Al doilea motiv este că D. Sturdza voeste să paralizizeze activitatea actualului guvern.

Se știe că D-nii V. Lascar și Em. Costinescu au luat hotărîrea să încerce a se împune la putere, dovedind partidului că actualul guvern e mult mai fecund în proiecte de legi importante, mult mai chibzuit în facerea reformelor, ca guvernul D-lui Dim. Sturdza.

Acesta cred D-nii Lascar și Costinescu, că e cel mai bun mijloc ca să arate partidului că nu e nevoie de receneria D-lui Dim. Sturdza la putere.

Izbinda D-lui Sturdza

Dacă toate proiectele de lege elaborate de actualii miniștri s'ar vota de Corpurile Legiuătoare, e probabil că planul D-lor Lascar și Costinescu ar răuși. Ei bine, D. Dim. Sturdza are grija să le nimicească planul.

Și după cit se vede D-sa va răuși, de oare-ce D. Aurelian este incapabil să intre în luptă fățișă cu D. Dim. Sturdza.

REPORTAGIU

Din Capitală

Ion Tomescu este în drept să declame în arestul poliției, cum Tomescu se vîlcărea-ză pe țigănește în Don Vagabund:

Pasere cu cioc Pui fără de noroc.

E în adevăr om fără de noroc acest om care s'a înecat la mal ca și legendarul țigan. Reușe să se introducă în locuința D-lui Toma Pirvulescu, băgan fin strada Franklin 12, să spargă un scrin și să pună mina pe suma de 8000 de lei și apoi, protegat de noapțe și de lipsa gardistului din punct, să se strockore binisor și să dispară.

În loc să se pună pe cheltuit banii, să-i bea și să facă o legă cheturi, Tomescu, om econom de felul lui, a legat banii în colțul unei baste și s'a pus pe făcut economii. Aceasta nu l'a ajutat la nimica, de oare-ce poliția de si-

— Ți-a făcut ceva? — Nu.

— Te-a amenințat? — Nu.

— Atunci de ce ți-e frigă? — Nu știu. Dar tare mi-e frigă!

Placide ridicase din umeri. Mama replicase:

— Fiind-că nu-i frumos? Nu e vina lui, drăguțul!... Vin la mama băiatul mamei!

— Atrase pe băiat în brațe și-l alinătă. Bertina tăcu, neîndrăznînd să mai stăruiască.

După cite-va zile, directorul trecu prin sat și se duse în grabă pe la grupările industriale cari se aflau prin prejur.

Vizită și pe copiii aștazați. La Placide găsi o casă curată, bine îngrijită; bărbatul și femeia aveau reputație de oameni muncitori.

Nici o dată nu se auzise vre-o vorbă despre dînsii.

Bertina îl cunoștea pe director. Îl mai văzuse pe la cei-lalți crescători, căci șefii agenților sînt obligați să facă patru vizite pe an și să vizeze livretetele copiilor.

În momentul cînd era să-și pună iscălitura în livretul Bertinei, aceasta înaintă cu timiditate.

— Domnule, zise, aș vrea să vă spun ceva.

— Ce ai să-mi spui, fata mea?

— Să vă fac o rugămînto.

— O reclamație?

— Nu, D-le, n'am nici o reclamație de făcut.

— Ești hrănită bine? După cum văd ești binisor îmbrăcată!... Ai început a cîștiga cite ceva la fabrică?... Ai să te plîngi în poartă lui Placide?... — Nu, D-le.

— Atunci nu văd nimic...

— Mi-e frigă, D-le, mi-e frigă de Julien...

garanță, la care Pirvulescu se plînsese, l-a lăsat din oală, l-a arestat și l-a luat înafor și bani. În rezumat dar pungașul acesta a pungașit pentru amorul artei și va face pușcăria pentru un furt care nu l'a folosit și care îl va face să cînte jalnic în dealul Văcăreștilor:

Pasere cu cioc Pui fără de noroc.

Chehnărul Ghiță Petrescu de la cafenea Comercială, în urma unei certe, a rănit cu un cuțit pe Constantin Vrana, din calea Dorobanților No. 48. Pacientul a fost trimis la spitalul Colțea.

Am anunțat zilele trecute că Heinrich Solomonescu a furat 40 veste de la „Bazarul Regal“ și a dispărut din Capitală. În urma cercetărilor făcute, hoțul a fost prins în comuna Sabaru din județul Ilfov.

Din Tară

L'ocutorul Tănase V. Gega, din cîntunul Guguști, județul R. Sarat, se afla de mult timp în stare de alienație mentală, din care caază îl părăsi și femeia.

În dimineața zilei de ieri, a intrat în casă la un văr al său și închizînd ușa pe dinăuntru, s'a împușcat cu un revolver în coasta dreaptă.

Imediat ce s'a auzit detonătura, vecinii alergară și spărgînd ușa, intrară înăuntru, unde găsiră pe nenorocit mort.

S'a anunțat autoritățile cari cercetează faptul.

Trenul 157 care a sosit ieri în Teocuf a călcat pe frînarul Petre Nicolae, sfărîmîndu-l ambele picioare.

Ciobanul I. Cernea, din comuna Sălătru-Cel, județul Argeș, a declarat autorităților din Sălătru-Cel că primind pe Constantin Rizea în țîra sa, l'a împușcat.

Parchetul din Pitești a sosit la fața locului pentru a face cercetările necesare.

Dumitru Gheorghie, bătut în prăvălia unchului său Iani Gheorghidi din orașul Mangalia, județul Constanța, trecînd ieri noapte pe la casa D-lui Hristea Carabatache, a bătut în fereastră întrebînd de unchul său Iani.

Carabatache, fără a mai cerceta cine este, a tras cu revolverul prin geam, rîndînd grav pe băiat la braț. Medicul plăcut fiind chemat, dădu primele ajutoare pacientului, extrăgîndu-l glonțului.

Miercuri, în piața veche din Galați cîți-va măcelari au năvălit asupra unor negustori turci, cari, din întîmplare treceau prin piață, lovindu-i mișlește, fără ca bieții turci să cunoască cauza acestei brutale agresiuni.

Se zice că pîntre turcii maltratați și hîrduiți de măcelari, era și un hogo.

STIRI LITERARE

Vor apare peste cite-va zile în editura fraților Șaraga din Iași două volume ale colaboratorului nostru A. Steerman: „Sărăcie“ (versuri) și „O toamnă la Paris“ (proză și versuri).

Ambele în colecția Șaraga a 1 leii.

D. N. Burlănescu-Aliu va scoate de sub tipar un nou volum intitulat „Tipuri și moravuri sociale“.

Cronica Teatrală

La Parisienne

Aseară, trupa franceză a dat la Teatrul Național admirabila comedie a lui Henri Becque: „La Parisienne“.

Piesa aceasta e o adevărată lucrare literară, făcută fără preocupățiuni negustorești. Autorul nu a cedat întru nimic prostul gust, care pare a fi acum la modă, de a umfla și exploata scenele scabroase și caraghioase, pentru a produce senzații senzuale, sau a face sala să rîdă cu hohoto, ca la Circ.

Dialogul este scris cu măiestrie și tipurile sînt admirabile de bine caracterizate. Nimic forțat. Sînt scene de o rară frumusețe. Așa, de exemplu, scenele cînd se află fata, femeia, bărbatul și amantul. Absolută încredere a celui dintîi, torturile de gelozie ale celui al doilea și dibăcia femeiei sînt date cu altă artă, în cit cu drept cuvînt „La Parisienne“ se poate clasa printre cele mai bune comedii moderne.

Henri Becque a dovedit prin piesele sale că ideile pe cari le-a emis ca critic teatral, erau profunde convingeri. El a reușit ca autor să se ridice la adevărata artă pe care o cerea ca critic.

E un frumos succes și artiștii francezi, cari joacă acum la Teatrul Național, au putut ju-deca că sînt și la București destul oameni cari știu să aprecieze adevăratele bucați literare.

Piesa a fost admirabil jucată. D-ra Jossot, elegantă, dragăleșe și insinuantă, reprezintă cu mult succes și adevăr pe pariziana.

Și arată pe rachitic care asculta, clipind din ochi lui mic, cu gura lui înșingherată deschisă tare.

— Te-a maltratată? Amenințată? — Nu, D-le. Nu mi-a făcut nimic și cu toate astea vă asigur că m'a înșpămintă!

Dacă sînteți bun, D-le, să mă luați de aciu. Puteți să faceți eu mine tot ce voiți... Puneți-mă unde vă place... Pînă mi pasă! Dar luați-mă, D-le... sînteți stăpîn, luați-mă...

Directorul ridică din umeri. — Ești o proastă! zise.

Iscăli livretul, îl dădu lui Placide și plecă.

Trecură două luni. Într-o seară, soții Placide nu se întoarseră de la fabrică.

Cuprinșe de niște convulsii grozave, medicul găisise starea lor prea gravă ca să poată continua lucrul.

Fuseră transportați la spitalul din Maubenge.

Bertina rămase singură cu Julien.

Pentru înția oară se întîmplă lucrul acesta. Seara cînd se întoarse de la atelier, Julien însuși îi dădu această veste.

— Tata și mama la spital, zise... foarte bolnavi...

Ce să se facă ea?

N'ar fi avut nici o dată curajul să rămîna acolo...

Totuși se încercă să eugete, să-și alunge scîrba...

Ce-i putea reproșa lui Julien pînă atunci?

N'ar fi putut spune.

Se hotărî să facă supă și-i dete lui Julien, care mîncă cu încoame.

Ea, mîitica, nici n'o atîmse.

I venea să plîngă.

LINGERIE DE CORP
NOUA ȚESATURA HYGIENICĂ FRANCEZĂ
a D-rului RASUREL
LĂNĂRIE de VATĂ de TURBĂ
NEMICȘORABILĂ (Irretrecissables)
CONTRA
DURERILOR REUMATISMALE
Recunoscute de toți medicii ca
Singurul Antiseptic și Absorbant

Cămăși, Flanele, Pantaoni, Ciopari, Plastroane, etc., pentru Bărbați, Dame, și Copii.

SINGURUL DEPOU IN BUCUREȘTI
AU PETIT PARISIEN
BUCUREȘTI, CALEA VICTORIEI, No. 92
VITORIANUS, FURNISORUL CURȚEI REGALE

Depozite în provincie: Craiova, S. Lazar, Benevenisti; Jassy: Frații Polinger; Galați: Melidon și Manole Luca; Focșani: Lazărescu & Axente; Ploești: Iacob Sabatai.
Reprezentant general pentru România și Bulgaria D. M. Leoncanu, Bucuresci, Braila. Catalogele ilustrate se trimit gratis și franco la cerere.

WATSON & YOEELL
MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE
BUCUREȘTI.—Str. Academiei 14 (fost Rașca)
REPRESENTANȚI GENERALI AI FABRICEI
GANZ & Comp.

Mașini de Morărie din cele mai moderne
Tot felul de mașini de curățit și spălat grâu. Valțuri. Barate obicnute și centrifugale. Buște orizontale (Flansicht). Mașini de curățit grâu, de amestecat făină, etc. etc.

Mașini pentru fabricațiune de ciment, var și ipsos
— Mașini pentru fabricațiune de celuloză și hârtie —
Turbine verticale și orizontale
după patente proprii, pentru orice cantitate și orice cădere de apă
MOTORI DE GAZ ȘI DE PETROLIU
Pluguri de aburi, — Mașini de electricitate
Mașini dinamoelectrice de curente continue, alternative și alte sisteme. Electromotori. Transformatori și orice mașini de electricitate pentru Mine, Elevatori etc. Toate obiectele pentru luminat electric.

Vagoane de căi ferate, de lux, de persoane și de mărfuri
Turnătorie specială de fontă tare și de oțel
Roate complete pentru vagoane de drumuri de fer principale, vicinale și industriale. Inimă pentru încălzirea de sine.

INSTALAȚIUNI COMPLETE DE
fabrici de celuloză și de hârtie
Lumina electrică — Căi ferate electrice. — Transmisiuni de putere electrică după sistemul propriu, Metalurgie electrică

CUPON
Lei 3 în loc de 3.50
Acest cupon, tăiat din gazeta și trimis Săteț de de-
preț a Adevărului, dă drept la unul din premiile din
lista din numărul de art. El este valabil timp de șase
zile cu începere de la 28 Februarie 1897.

Lei 3 în loc de 3.50

Alphonse Daudet, Tartarin sur les Alpes
" " Tartarin de Tarascon
" " Port Tarascon
" " Jack
Guy de Maupassant, Pierre et Jean
Jean Richepin, La Mer
Georges Ohnet, Dette de haine
André Theuriet, Coeurs meurtris
Dubut de Laforest, Angéla Bouchaud, de-
moiselle de magasin
I. K. Huysmans, La Bas
Jacques Sautavel, Philosophie du déterminisme
Hector Malot, Sans famille, 2 volume ilustrate
En famille 2 volume ilustrate
Camille Flammarion, Les mondes imagina-
res et les mondes réels
Camille Flammarion, Mes voyages sérieux
Récits de l'Infini
" " La pluralité des mon-
des habités
Fritz Frizlmann, L'Empereur Guillaume II
et la Révolution par en Haut.
L'Affaire Kotze
Shakspeare, Oeuvres complètes, 6 volume.
Molière, Oeuvres complètes, 3 vol.
Corneille, Oeuvres complètes, 2 vol.

TIPOGRAFIA „ADEVERUL”
Posedând caractere speciale pentru cărți
de vizită este în pozițiune a satisface ori-
ce comandă cu multă eleganță și preț a-
vantagios.

BOALE SECRETE!!
Specific antiblenoragic Stoenescu
CAPSULE
CU COPAIVAT DE SODA-SALOL ȘI SANTAL

Nici unul din antiblenoragice existente până acum nu împlinește cele două condițiuni de asimilare repede și a nu irita tractul intestinal. Asociațiunea substanțelor ce compun aceste Capsule este tot ce actualmente știința are mai bun și mai încercat în tratamentul blenoragiilor. Modul cu totul nou și special dupe care sunt preparate aceste capsule fac ca vindecarea să fie repede completă și fără de a deranja stomacul: astfel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile.

Acest nou medicament vindecă în scurt timp complet și radical scurșorii (scoulement) noui și vechi atât la bărbați cit și la femei, precum Blenorea, poala albă, etc.

Prețul unei cutii 4 lei
Asociați cu aceste capsule se recomandă cu succes **Injectia Santalina**
Prețul unui flacon 2 lei 50 bani.

Depozitul general: Farmacia MIHAIL STOENESCU, strada Mihail-Vodă No. 55, București. De vânzare la principalele Farmacii din țară. În provinciile unde aceste preparate nu se găsesc, se expediază imediat contra unui mandat postal 857-40

CEA MAI NOUA INVENTIUNE!
Important pentru părinții cari au copii cari încep a umbla
sau a se țiri pe jos. Recomand

APARATUL de URINARE
invențiunea mea privilegiată și patentată, și recunoscut de către cele mai mari celebrități medicale ca cel mai perfect aparat pentru a înlătura răcirăa copiilor și de a fi în permanență cu îmbrăcămintea uscată cât timp poartă aparatul. Purtarea lui nu jicnește nici o funcțiune, nu roade și nu împedică umblatul.

Se poate îmbrăca copil cu vestiminte peste el și nu împedică mergerea la preumblare.

Pentru curățarea acestui aparat posed substanțe chimice pe care le dau ori cărui cumpărător.

PREȚUL UNUI APARAT LEI 5
Pentru provinciile comandel se efectuează în Calea Griviței No. 96 contra trimiterii valorii prin mandat postal.

Cu stimă
I. ROSNESCU
773-33

ADEVER
Nefectuat este în toată lumea senzațională
COLECȚIUNE-AUSTRIA
Compusă din 15 obiecte de metal ce ofer
NUMAI PENTRU 14 FRANCI
un ceas remontoar de buzunar
Aur fașon
cu mecanismul de precisiune cel mai perfect și cu placă de email. Se întoarce o dată în 36 ore, cu capacele frumos gravate, și din aur-șagon cari nu se deosebesc de aurul adevărat și nici nu perde lustrul nici o dată.

Garantie în scris pentru funcționare regulată pe 8 ani.

1 cutie pentru ceasornic
1 oglindă de buzunar în etui
1 set de bluză, aur-șagon
2 inel aur imit, cu garnitura de smalt strălucitor și Rubine.

Toate aceste 15 obiecte de fantezie împreună cu ceasul aur-șagon costă numai 14 franci. 719-6

ALFRED FISCHER exportator Viena I., Adlergasse No. 12

TEIRICH & Cie
Diplomă de onoare la Exponziția Cooperatorilor din București
BUCUREȘTI, STRADA BERZEI, No. 9
INSTALAȚIUNI DE
TELEGRAF, APA, GAZ
TELEFONE PARATONERE FILTRE
Chamberland-Pasteur
CLOSETE DE TOATE SISTEMELE
DEPOSIT DE
Tuburi de plumb, fer, fonta și basalt și toate articolele atingătoare.

Salon de Exponziție
EXPORT

Importa mult ca să știți căruți steter sa adresezi cu toată încrederea ca să ai o rochi cu adevărat foarte elegant croită și confecționată etfin.

Adresați-vă dar cu toată încrederea la atelierul de rochi și orice confecțiuni de dame.

MME VALENTINE
Str. BREZOIANU, No. 19
Intre Universul și fostul Tribunal

În acest atelier se efectuează după o orolă franțuzească și un sistem special orice rochi de orșă, de vizită, de bal, corsage, jupe, perlerine, jachete, mantile, etc., asigurând onorata clientelă de lucru foarte îngrijit și cochet după cele mai noi jurnale parisiene, cu prețuri reduse, rivalisind, în ceea ce privește confecțiunile, cu cele mai mari ateliere similare.

Specialitate în rochi de mireasă
ROCHI DE BOLIÎN ÎN 12 ORE
omni bine adresat. Str. BREZOIANU, No. 19, (Intre Universul și fostul Tribunal)
Tramvaiul nou trece pe dinaintea atelierului
— Se expediază și pentru provinciile — 86

Prima Seminterie Română
București, Str. CAROL, No. 23 București

Recomandă: **Semintele nou venite**, aduse de la grinari specialiști din Franța, Germania și Anglterra.
Numai calitatea superioară, precum arată succesul care l'am avut în 27 ani.

Recomandă: **Luerna** calitate superioară, cu certificate.
Gazon calitate cea mai grea de 28 livre, etc. etc.
Diferite scule pentru grădina
Cataloge se trimit gratis și franco după cerere.
Reg pe onor. clientelă a mi onora și anul acesti ca în anii trecuți.

Cu toată stima: **Friedrich Pildser**,
Successor: **Eugen Ammann**.

LANCÉ PARFUMES
Société chimique des usines du Rhone

PARFUMUL TEATRELOR
— VAPORISATORUL NU MAI ESTE NECESAR —
Lance-Parfum, Cel mai fin produs francez. Nu pătează și nu lasă semne ude pe mătase albă, dantele, mănăși, etc.

CEL MAI BUN și SIGUR REMEDIU contra MIGRENELOR
Produs al Societății Chimice a Usinelor din Rohn, Lyon

Reprezentant general și depozitar Moritz Pollak București, str. Bărdăției, 26.
Se găsește de vânzare la: Frații Albahary, Ch. Lazarovici, M. E. Frenkel, Solomon Hechter Fii, La orșul Congo, București; D. Mihăileanu, Constanța; Gherman Lazar, Craiova; Pharmacia Petzalar, Braila și la toate drogeriile.
En detail la: Magazinul Sigmund Prager, Universul și toate Parfumeriile.
Galați: M. Wormann. 607-200

BÓLELE STOMAHULUI
DIGESTIUNI GRELE
PRAFURI ȘI PASTILE PATERSON
Bismuth și Magnesia.

Prăfuri și aceste Pastile anticidice și digestive vinde: cilelele stomahului, lipsa de apetit, digestiuni grele, acrimie, vârsăturile, dări sfarș, colice; ele regularizează funcțiunile stomahului și a intestinelor.

Adh. DETHAN, farmacist, 23, Rue Radzi, PARIS
și în pr. farmacii din Franța și străinătate.
A se cere per stichete comitate J. FAYARD
Prăfuri 3 și 5 fr. — Pastile 2 fr. 50 franco.

COMPAGNIE DE COCS
6, STRADA ISVOR, 6

Pentru înlesnirea publicului am aprovisionat Depozitul nostru din Strada Isvor 6, cu

COACS
Prima calitate, care oferim atât vechel noastre clientele cit și onor. Publicului cu

46 LEI 46
TONA IN SACI DUS LA DOMICILIU

Tot o dată se află în depozit: COACS MARIU anume pentru sobe paragine și belgiene. CARBUNI CARDIFF I-a calitate.

ANTRACIT ENGLESC
prima calitate pentru sobe Helios și Sirius. Comensile trimise drin poșta se efectuează imediat în același zi.

Expedițiune de COACS și CARBUNI în vagoane complete din porturile Romine la orice stațiune de cale ferată.

Adresați-vă la
COMPAGNIE DE COACS
Strada Isvor, 6, București.
715 80

CASA DE SCHIMB și SOOMPT
M. FINKELS
No. 8 în noul Palat Dacia-România, str. Lipscani la fața palatului Băncii-Naționale

Cumpără și vinde efecte publice și face orice schimb de monede.
Cursul pe ziua de 26 Februarie 1897

	Comp	Vând
60/0	Bană Americabilă	87 88
50/0	Americabilă	99 100 1/2
50/0	Oblig. de Stat (Cov. E.)	102 1/2 103
50/0	Municipale din 1888	96 97 1/2
50/0	" " " "	96 50 97 1/2
50/0	Carțari Funciar: Barale	93 1/2 93 1/2
50/0	" " " "	88 1/2 89 1/2
50/0	" " " "	" " " "
50/0	" " " "	84 25 85
50/0	Acțiuni Banca Națională	1800 1830
50/0	" " " "	225 235
50/0	Florizi Valoare Anul 1892	2 1/2 2 1/3
50/0	Mărci Germanice	1 28 1 25
50/0	Monede Franțuze	100 101
50/0	" " " "	95 100
50/0	" " " "	2 65 2 72

Cea mai superioară calitate de
KOKS
pentru încălzit, se vinde numai cu
45 LEI 45
TONA de 1000 kilogr. franco în sacii la domiciliu
— Marfă absolut fără praf —

Koks de fonderie, Koks de fierărie, Koks pentru sobe paragine, Carbuși carăși, Antracit, Briquette, etc.

Expedițiune de vagoane complete cu Koks și carbuși din porturile Romine la orice stațiune de căi ferate din țară.

Comandele se primesc prin poșta, telefon sau personal la

NICOLAE COJESCU
Calea Griviței 148. (Vis-à-vis de Gara de Noți) București. Telefon No. 5. 702-80

RECOMPENSA nat^l de 16.600 fr. MEDALIE DE AURU, etc.

QUINA-LAROCHE
VINOS

QUINA LAROCHE este un elixir mos conținând principiile celor 8 specii de quina.

De us amaraciune placută el este cu mult superior vinurilor sau siropurilor de quina. El îngrezează ca aperitiv, tonic, sau febrifug, afecțiunilor stomahului, a slăbiciunii și a frigurilor învechite etc.

PARIS, 22, rue

ACELAS **FERRUGINOS** combinat cu un sare de fer foarte asimilabilă, Quina Laroche devine unul din reconstituenți cei mai eficași în contra saraciei sangelui și a decoloratiunii lui, a chlorosii, a lymphatismului, leuziei, a convalescențelor prea lungi; el scită a și favorizează digestiunea, etc.

t. și în farmaciști.

MULTUMIRE
Botoșani 19 Februarie 1897

Onor. Societății de asigurare și de reasigurare „Patria” Bucur. col.

Vă atest cu plăcere, că pentru accidentalul ce mi s'a întâmplat în ziua de 23 Decembrie anul trecut, am fost liquidat în modul cel mai culant, pentru care vă aduc mulțumirile mele.

Primițiți vă rog, asigurarea considerațiunei mele.

(ss) **Dr. Isidor Olivenbaum**
Botoșani

ATELIER DE ZINCOGRAFIE
ȘI
AUTOTIPIE
M. SCHWARTZ fotograf

Calea Griviței No. 43 (casa proprie)

Prevăzut cu aparatele cele mai perfecte, cu materialurile cele mai bune și cu un personal tehnic și artistic recrutat dintre cei mai excelenți specialiști din străinătate.

Prețuri foarte moderate.
Execuție exactă și promptă.